

# 十艘战舰数千官兵“协同作战”

# 于波大呼演《海魂》过瘾

本报记者 赵晓峰

中国首部海军编年体长篇电视剧《海魂》正在山东热拍。8日记者电话采访了正在威海刘公岛拍摄的该剧男主角于波。于波告诉记者,之前自己从没有在真的军舰上拍过戏,而且是海战戏,“十艘军舰,几千名海军战士,场面太宏大了,拍这样的戏真过瘾。”

## 从士兵演到将军

“站在战舰甲板上的感觉,真的很不一样。我之前拍的古装剧比较多,这是我第一次尝试海军题材的电视剧。”于波感慨道,“我饰演的男一号高盛中,从一名涉世未深的普通海军战士,成长为海军基地司令,可以说,他的成长恰恰见证了中国人民海军建军初期的发展史。”

谈及《海魂》中饰演的角色,于波饶有兴致地说:“我出演的高盛中毕业于正规的海军院校,八年学成,奔赴前线,先在国民党海军中抵抗侵华日军。在一次孤立无援的战斗中,高盛中与新四军联手炸毁日军多艘舰艇,后成长为一名新四军战士。高盛中经历

了从一名国民党军人成长为出色的共产党人的戏剧性的命运转变,并亲历了新中国第一支人民海军的诞生。剧中,高盛中、郭文展、沙虎啸同是海校毕业生,情同手足,但最终成为战场上兵戎相见的对手死敌,人物的矛盾冲突相当激烈,另外,还有错综复杂的感情纠葛。相信《海魂》会给观众们带去非比寻常的体验。”

## 海战场景难得一见

于波说,“在剧中指挥铁甲战舰,与在陆地上指挥千军万马相比,别有一番豪迈。这些战舰都是由人民海军东海舰队、北海舰队提供的真家伙。十艘舰艇、数千名官兵参与了很多海战、陆地战,解放沿海诸岛屿等场景的拍摄,打



造出了真实、气势恢宏的战争场面”。据悉,为了配合《海魂》的拍摄,十艘舰艇全部被刷成深灰色,真实地还原了那个年代的舰船。为了拍摄画面的真实和壮观,海军方面还进行了实弹打靶,编队出海、抢滩登陆、陆地攻坚战等等,在知名武术指导张京华的指点下还完成了舰船上跳水、水下摄影等高难度的画面,据称如此大的海战场面在国内尚不多见。

据《海魂》总制片人丁宁虹介

绍,该剧是献礼中国共产党建党90周年、首部展示中国人民海军建军初期鲜为人知历史事件的剧作,它将真实再现国民党海军抗战初期的英勇及抗战胜利后的腐化,描述中国共产党在中国人民海军创建时期与国民党特务的殊死较量、与装备完善的国民党海军的几次海战以及中国人民海军的创立发展等等。

《海魂》是首部描写海军历史题材的电视剧,将成为2011年最荡气回肠的年度大戏。

## 姜文陈凯歌 贺岁档“对垒”

本报讯 7日记者获悉,姜文的《让子弹飞》确定于12月16日上映,将与已公布12月18日上映的陈凯歌新片《赵氏孤儿》在贺岁档正面“对垒”。

对于《让子弹飞》12月16日的上映档期,制片人马珂表示,这是投资方在征询了院线后做出的决定,并开玩笑称:“我们定好了才发现,去年《阿凡达》的全球上映日期也是12月16日,这是个彩头。”《让子弹飞》是继陈凯歌的《赵氏孤儿》宣布12月18日上映后,第二部确定上映日期的贺岁档影片。不过马珂表示选定这一日期并非有什么“针对性”:“贺岁档一定会有很多优秀影片上映,这个日子我们很早就确定下来了,观众在这个时间段对好电影有需求,不存在与谁较劲的想法。”对此,《赵氏孤儿》剧组发言人黄斌表示:“热烈欢迎《让子弹飞》加入贺岁档,而且肯定还会有更多的影片加入,越热闹越好玩,大家选择也更多。”

今年贺岁档除了《让子弹飞》和《赵氏孤儿》,张艺谋、冯小刚、王家卫的新片都计划在这一档期上映。

## 央视一套 暑期全新改版

本报讯(记者 赵晓峰) 记者获悉,从7月12日开始,央视一套(综合频道)将为暑期全新改版。除了固定的新闻栏目不做改变之外,七个以“第一”命名的新栏目将登上央视一套。

这七个新栏目分别是:第一“动画乐园”、第一“精选剧场”、第一“情感剧场”、第一“夏日剧场”、第一精彩、第一精品、第一夜场。为提升此次暑期特别编排的整体品质和影响,综合频道还集合了最重量级的主持人团队与观众见面,李瑞英、李梓萌、康辉、鞠萍、金龟子、月亮姐姐、周涛、董卿、朱军、张泽群、朱迅、毕福剑、撒贝宁、王小丫、李咏15位央视名嘴以及红果果、绿泡泡、唐剑、卫晨霞、赵忠祥等大家耳熟能详的特定节目主持人,将为大家合力打造精彩的宣传片,在宣传片中,大腕主持们通过口语化、贴心的交流,让广大观众更加深切地感受综合频道全心全意为观众服务的种种心意。

## 米高梅取消 拍摄新《007》

本报讯 美国米高梅电影公司于今年4月公布消息,计划由山姆·门德斯执导的第23部《007》,被迫推延开机。但7日,米高梅又公布了一个更加令影迷失望的消息——影片从“推延”变成了“取消”。

据悉,米高梅公司目前有近40亿美元的债务,并且仍急于寻找买家,实在没有办法拿出充足的资金制作这部电影。米高梅高层表示,好莱坞的商业规则是赚钱第一,在商业循环没有达到良性的前提下,绝不可能冒险拍摄一部大制作,况且《007大破量子危机》的口碑已经下滑,丹尼尔·克雷格的第三部《007》也许还不如第一部《皇家赌场》那样受欢迎。因此,拍摄只能取消。(广报)

## “喜羊羊” 获原创动漫大奖

新华社上海7月8日电 “喜羊羊”“虹猫蓝兔”等中国少年儿童喜闻乐见的动漫形象,7日晚在上海举行的“中国原创动漫大奖颁奖典礼”上获得多项殊荣。本次评奖聚焦中国原创动漫产业的各个领域,经专业评审委员会评判,意在鼓励国内原创动漫从业者创作更多更好的动漫作品。

家喻户晓的动画片《喜羊羊与灰太狼》凭借不俗的收视效果获得最佳收视大奖;而相同题材的动画电影《喜羊羊与灰太狼之虎虎生威》因创造了过亿票房一举夺得最佳影院动画大奖。

当晚的获奖作品中不乏中国传统题材,演绎民间传说的动画片《济公》获最佳故事片大奖,以古典武侠小说为蓝本的《虹猫蓝兔七侠传》则获得最佳电视动画大奖。此外,《小破孩》系列和《功夫兔》系列作品分别获最佳手机动漫大奖和最佳网络动漫大奖。

## 合约到期不续签 陈坤要“出去晃晃”



本报讯 “10年的相互信任和依赖,谢谢婉娘(李小婉)和少红,我出去晃晃,不会走很远。”7日,陈坤在微博上发表了一篇相当感性的留言。这也是近段时间内陈坤对他约满并离开荣信达公司传言的第一次公开回应。陈坤的经纪人李颖称:“目前陈坤并不打算续约,跟几家公司在谈,还要具体再看。”

据知情人士透露,陈坤近段时间一直在筹备自己的工作室,想效仿范冰冰的模式发展演艺事业,但该说法并没有得到李颖以及李小婉的正面证实。(方夷敏)

## “艳照门”风波后遭广告商起诉

# 张柏芝 被索赔四千万

本报讯 “艳照门”事件已经过去两年,已经复出的张柏芝却被广告商一纸诉状告上了法庭。记者近日从义乌某集团总裁翁荣弟处得到证实,该集团以“艳照门”事件使企业损失巨大为由,向金华市中级人民法院提起诉讼,向其昔日产品形象代言人、香港影星张柏芝索赔,索赔金额高达4150万余元人民币。金华市中级人民法院已正式受理此案。

## 代言企业称损失巨大

2008年1月,“艳照门”事件爆发,事件女主角之一张柏芝的公众形象一落千丈。当时张柏芝是义乌某集团的形象代言人,受事件影响,该集团品牌围绕张柏芝代言进行的一些包装、设计付之东流,并导致大量产品积压,销售受阻,品牌价值等无形资产也遭受损失。虽然“艳照门”后不久该企业就更换了代言人,但在合同期中途换人,该企业为此付出了巨额的资金代价。

去年10月,翁荣弟在接受记者采访时曾表示要状告张柏芝。但近日,就为何选择在此时起诉、为何索赔4000多万元人民币、是否和张柏芝方面联系过等问题,翁荣弟没有过多谈论。

## 张柏芝曾两次起诉未果

记者了解到,在此之前,张柏芝曾两次状告过该集团。

2005年11月,该企业花230万港元请张柏芝拍摄广告,使用期到2007年12月31日。后又于2007年12月提出再签一年,并提高了代言价格至380万港元。但“艳照门”事件发生后,该企业将代言人换成了徐熙媛(S)。

2008年5月,张柏芝发现该集团未经其同意就在公司网页上对第一份合约期内拍摄的平面广告进行宣传,于是张柏芝认为第一份合约已经到期,该集团侵犯了自己的肖像权,随即要求停止侵权,公开登报道歉,并赔偿200万元人民币。当时法院审理后认为,双方前后签订了两份广告合约,根据合约内容,不存在侵犯张柏芝肖像权,所以驳回了张柏芝的诉讼请求。

2009年9月,只授权该品牌袜子使用其肖像的张柏芝发现,该品牌的女士内衣也在使用其肖像,于是再次起诉要求赔偿300万元人民币,未果。据《重庆商报》

